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XXXIII. évfolyam. Zalaegerszeg, 1914 december 6. 49. szám.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egész évre 10 K — f 
Fél évre . 5 K — f 
Negyedre . 2 K 50 f 
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilltér soronként 1.ZALAVAR MEGYEI HÍRLAP

Politikai és társadalmi 
hetilap

Megjelenik minden 
vasárnap.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG,
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Irta: Balds Béla, Zalavármegye főispánja,
a zalegerszegi hadsegélyző bizottság elnöke.

Tizenkilenc évszázaddal ezelőtt egy 
fényes csillag állott meg a betlehemi 
jászol felett, hogy békét és szeretetet 
hirdessen az emberiségnek.

A ránk jövendő karácsonyestén az a 
csillag a harcmező felett bolyong; hal­
vány fénye a fegyverek élén csillog s 
a fehér hóra hullott vérrózsák között 
tévelyeg.

De az a csillag most is békét és 
szeretetet hirdet: diadalmas békét, amely 
megváltja a jövendő nemzedékeket a 
háború borzalmaitól s a népek millióit 
közelebb vezeti egymáshoz az ember- 
szeretetben.

És ez a diadalmas béke a mi hőseink 
vérével megszentelt földön fog megszü­
letni és a magyar nemzet ebben a szent 
vérkeresztségben fog újra születni.

De a diadalmas békéig óriási harcok, 
várnak még azokra, akik fegyver alatt 
állanak és sok kötelesség hárul reánk, 
akik itthon maradtunk.

A magyar harcos ott áll a harcmezőn 
és ainig acél karja védi az igazságot és 
ezt a szép hazát: a Kárpátok bérceiről, 
idegen föld havas mezőiről hazaszáll a 
lelke csendes falujába, szerettei közé, 
akik néma fájdalommal várják a szent 
este vigasztaló áldását.

És amig a csendes kis házikókban, 
a szomorú palotákban a karácsonyra 
készülnek, mindenkinek a gondolatai ott 
járnak a harcmezőn, ahol apáink, fiaink, 
szeretteink küzdenek és véreznek.

Van-e olyan tűzhely, ahonnét nem 
hiányzik valaki ? Van-e olyan magyar 
szív, amely ne kívánná oda a meleg 
családi körbe mindazokat, akiket a haza 
védelme az ellenség elé szólított ?

Dúl még a harc s a szent este is ott 
fogja találni a magyar katonát a tábor­
ban. a golyózáporban, a dicsőség me­
zején. És haza gondolnak, ahol ágyúi­
nak a karácsonyfák gyertyái s éjfélkor 
milliók imája száll a magyarok nagy 
istenéhez: diadalért, győzelemért, igaz­
ságért !

Véreink ! Magyarok ! ,
A ti sziveitek megtelnek karácsony 

estéjén imádsággal, áldással és felmele- 
gesztek a hit tüzénél, amely megvigasztal 
benneteket és táplálja a szebb jövő e 
vetett reményeiteket.

Hasson el a szent karácsony fényé, 
melege, áldása a harcosokhoz is. Küld- 
jiink nekik izenetet, amiből megtudjak, 
hogy érez még, meleg még a magyar 
nép szive és hálával gondolunk reájuk 
akik küzdenek, véreznek az igazságért.

Küldjünk a harctérre karácsonyi aján­
dékot !

ki „Országos Hadsegélyző Hivatal“ 
minden magyar katonának karácsonyi 
ajándékot óhajt juttatni, ezért azzal a 
kéréssel fordul hozzátok, hogy járuljon 
hozzá mindenki tehetsége szerint a ka­
tonák karácsonyi ajándékához.

Milliók állanak fegyverben s a küz­
delem országok széles határain folyik. 
Mindenkinek lehetetlen tehát külön cso­
magot küldeni. A nemes szándékot csak 
úgy lehet megvalósítani, hogy ha az 
„Országos Hadsegélyző Bizottság“ nagy 
tömegben szerzi be és küldi az ajándé­
kokat a táborba és a harcvonalakba.

Ezért a katonák karácsonyi ajándé­
kaira pénzt kérünk tőletek.

A szegények filléreit ép oly hálával 
fogadjuk, mint a gazdagok adományait. 
Igaz magyar szívvel adakozzatok és jutal­
mazzon meg benneteket az az öntudat, 
hogy kötelességet teljesítettetek.

A pénzbeli adományokat december hó 
Ip-ikéig juttassák a „zalaegerszegi
népsegitő irodá“-hoz (a vármegyeházban).

Gyüjtsetek falun és városban, a meg­
váltónak, a béke és szeretet Istenének 
szent nevében adjátok ajándékaitokat az 
igazság harcosainak karácsonyfájára.

Magyarok !
Nagy időket élünk, amelyek nagy 

áldozatokat követeinek. Adjatok a kato­
náknak mindent, amit csak adhattok, 
mert az ő fegyvereik hatalmától függ 
hazánk és gyermekeink jövendője.

A gyermekek mondjanak le játékaik­
ról, a felnőttek a szeretet ajándékairól 
s tegyenek mindent a katonák kará­
csonyfája alá. Ezidén világítsanak a 
hősöknek a karácsonyfa gyertyái!

De ne feledkezzetek meg a kórházak­
ban ápolt katonákról sem, akik nem 
lehetnek otthon övéik körében, hanem 
betegágyakban töltik a legszebb ünnepet.

A zalaegerszegi Vörös kereszt kórház­
ban ápolt katonák karácsonyfájára szánt 
ajándékokat, természetbeli adományokat,
élelmiszereket, szivart, cigarettát, dohányt
szintén köszönettel fogad a népsegitő
iroda, vagy a kórház gondnoksága.

Az élelmi szereket lehetőleg karácsony 
hetében kérjük.

Tegye meg minden magyar a köte­
lességét! Áldozatoktól ne riadjatok vissza! 
És ne csüggedjetek!

Nem hagy el bennünket a magyarok 
Istene és ott áll a magyar harcos a 
harcmezőn.

***WSrí-

A decemberi alispán! jelentés.
A decemberi rendes megyegyülésre szóló 

meghívókkal együtt bocsátotta ki Árvay Lajos 
alispán Zalavármegye közállapotairól szóló ne­
gyedéves jelentését, mely a háborús vármegyé­
ről ad élénk világitásu képet. A háborús hely­
zettel kapcsolatos intézkedések uralták a vár­
megyei közigazgatás utolsó negyedévét, s nem­
csak a valóságban, hanem e jelentésben is 
háttérbe szorult a rendes polgári élet. A min­
denkit érdeklő jelentésből közöljük annak 
aktuális fejezeteit.

A polgárőrségek.
A belügyminiszteri körrendelet folytán a szer­

vezési szabályzat értelmében a vármegye terü­
letén levő I. fokú rendőri hatóságok kezdemé­
nyezése alapján egybeállitottam azon városokra 
és községekre vonatkozó javaslatomat, amelyek­
ben a polgári őrség szervezését a közrend és 
közbiztonság megóvása és egyéb rendészeti 
feladatok teljesítése céljából szükségesnek lát­
tam. Ezen javaslatomhoz képest a belügyminisz­
ter ur Zalavármegye területén a következő 
helyeken engedélyezte a polgári őrségek szer­
vezését: Zalaegerszeg és Nagykanizsa r t. 
városokban, továbbá Alsólendva, Balatonfiired, 
Belatincz, Csáktornya, Keszthely, Letenye, Nova, 
Pacsa, Perlak, Sümeg, Tapolca, Zalaszentgrót, 
Tűrje és Zalabér községekben. Az engedélye­
zés megtörténte után a járási főszolgabirákat 
és rendőrkapitányokat felhívtam, hogy a polgári 
őrségeket az önként jelentkező polgárokból és 
a több helyen már meglevő önkéntes tűzoltó 
egylet tagjaiból szervezzék, hogy a vármegye 
területén engedélyezett polgári őrségek műkö­
désüket megkezdhessék.

Elered és nyugatom.
Személyes tapasztalataim, a nyert felvilágo­

sítások, valamint a beérkezett jelentések szerint 
megyeszerte nyugalom, rend honol s a köz- 
biztonsági állapotok a rendes mederben van­
nak és a vármegye közönsége az Országos 
Vörös Kereszt egyesület kebelében fiókegyesü­
letek, valamint segéiyző bizottságok, betegápoló 
szervezetek, stb. alakítása utján nagy odaadás­
sal és áldozatkészséggel vesz részt a hadba- 
vonultak és hátrahagyottjaik, valamint a harc­
terekről visszatért sebesült és beteg katonáknak 
téli ruhával való ellátásában, illetőleg segélye­
zésében, gondozásában és ápolásában.

A gazdaközönség is meghozza a hadbavonult 
cselédek családjai segélyezésére a lehető áldo­
zatokat. A hátrahagyottak állami segélyezése 
körül figyelembe vehető kérelmek s panaszok 
terjesztettek elő. Ennélfogva minden felmerült 
panasz megvizsgálása iránt intézkedtem, hogy 
a segélyezés egyenlő s azonos irányelvek sze­
rint a vármegye egész területén egyöntetűen s 
igazságosan történjék. Ez érdemben a pénzügy­
igazgatóság is megtette a szükséges rendelke­
zéseket és igy alaposan remélhető, hogy úgy 
az állam, mint az egyesek érdekei minden 
esetben megóva, illetőleg kielégítve lesznek.

A kolera.
Október 29-én Marsics Ferenc ligetfaivai 

(Csáktornyái járás) molnár koleragyanus körül­
mények között megbetegedett és szigorúan el­
különítve két nap múlva meghalt. A bakterioló­
giai vizsgálat ázsiai kolerát állapított meg. Ennél­
fogva a beteg felesége és 3 gyermeke, vala­
mint a beteggel érintkezésbe jött idegenek 
továbbra is elkülönítettek, orvosi megfigyelés
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és zár alá helyeztettek s a fertőtlenítés szigo- | 
ruan végrehajtatott. Koleragyanus megbetegules 
sem azóta, sem az előtt, sem Ligetfalvan sem 
Ráczkanizsán, sem a vidéken nem fordult elő. 
Minthogy az is megállapittatott, hogy Marsics 
Ferenc a Mura vizéből ivott, annak használata 
eltiltatott. Teljes bizonyosság szerzése és annak 
a megállapítása végett, hogy nem bacillushor- 
dozók-e az elhalt családtagjai, azoktól is kül­
dettek vizsgálati anyagok a bakteriológiai inté­
zethez, amely megállapította, hogy az illetők 
nem kolerásak. Eszerint a kolera terjedese
sikeresen megakadályoztatott.

Ami a kolerajárvány elleni védőoltást illeti. 
dr. Halász Miksa m. tb. főorvos, a zalaeger­
szegi járás orvosa felküldetett a székesfővárosba 
a védőoltás és a kolera ellen újabban alkalma­
zott gyógyszerek és módok tanulmányozására 
és a közigazgatási bizottság hozzájárulásával 
minden községi jegyzőség számára egy infúziós 
készülék s a szükséges gyógyszerek, illetőleg 
anyagok beszerzését rendeltem el^ es a védő­
oltásokra nézve tájékoztató utasítást adtam ki. 
Az oltóanyag megérkezett és szétosztatott. A 
kolera elleni védőoltással eddig elért kedvező 
eredmények indokolttá teszik, hogy a védőoltás 
koleraveszély esetén mennél terjedtebb körben 
alkalmaztassák. Ajánlatos tehát, hogy mindazok, 
akik kolerás betegekkel érintkeznek (hozzátar­
tozóik, orvosok, ápolónők), továbbá azok, akik 
a kolerával való fertőzés veszélyének foglalko­
zásuknál fogva ki vannak téve (feitőtlenitők, 
kórházi mosónők, kolerás hullák eltakarításával 
foglalkozó egyének stb.) a kolera ellen a védő­
oltó anyaggal beoltassanak. Ajánlatos továbbá 
azoknak a beoltása is, akik tömegesen együtt 
laknak, ha közöttük koleraeset fordult elő.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Végül még említést érdemelnek:
A nagykanizsai városi képviselőválasztások 

vezetésére elnök és elnökhelyettes kiküldése.
Rigács, Zalamegyes és Zalagyömrő képviselő­

testületeinek határozatai a hadbavonultak család­
tagjainak segélyezése tárgyában.

Knvikok és vészhirnökök.

Megyegyülés.
A tárgysorozat.

jövő kedden, folyó hó 14-én tartja Zalavár 
megye törvényhatósági bizottsága rendes decem­
beri közgyűlését, melynek rengeteg adminisz­
tratív jellegű folyó ügyei közül az alábbi tárgy­
sorozati pontok'érdemelnek említést.

A személyi jellegűek közül:
A nyugdíjazás folytán megüresedett novai fő­

szolgabírói és az ezen állás betöltésével meg­
üresedő egyéb állásoknak választás utján leendő 
betöltése.

A vármegyei közigazgatási bizottság válasz­
tott tagjai sor..ból kilépő Csertán Károly, Mes- 
terházy Jenő, dr. Tarányi Ferenc, dr. Plihál 
Viktor és dr. Zalán Gyula helyébe uj bizott­
sági tagok választása.

Kádár Sándor vármegyei Il-od osztályú al­
jegyző zalaegerszegi lakos kérvénye I. osztályú 
aljegyzővé leendő előléptetése iránt.

A más törvényhatóságok aktuális tárgyú át­
iratai közül:

Barsmegye átirata az ellenséges államokból 
származó iparcikkek kiszorítása és a hazai ipar 
fokozottabb pártolása tárgyában.

Székesfehérvár szab. kir. város átirata a drá­
gaság ellen megindítandó országos küzdelem 
tárgyában.

A megyei általános érdekességü ügyek közül:
Az állandó választmány kiegészítése.
Az igazoló választmány megalakítása az 

1915. évre.
Zalaegerszeg város ügyei közül az alábbiak 

foglalkoztatják a decemberi megyegyülést:
Zalaegerszeg város gyámpénztárának 1913. 

évi zárszámadása.
A zalaegerszegi városi közkórház 1915. évi 

költségvetése.
Zalaegerszeg képviselőtestületének a vadászati 

jog bérének leszállítása tárgyában hozott hatá­
rozata.

Csak olyan kis világháború folyik. Olyan, 
aminő még nem volt e nyomorult sárgolyóbison.
A vér folyik, a milliók/a nehezen összegyűjtött 
milliók ömlenek a semmiségbe : fiaink iagyban- 
szélben vitézkednek a messzi gránicon, verik a 
muszkát, szerbet. Mi meg itthon vagyunk s a 
melegre fütött kávéházban lessük, hogy hány 
ezer muszkát fog Hindenburg, hányat temet el 
Kuzmanek ... Oly jó a meleg kávéház, a fél­
barna pikoló, hiszen ott ahol világháború dü­
höng . . . Oly jó a sok újság, a sok jó hir: 
hogy Belgrád már Nándorfehérvár, hogy Kutnó- 
nál nem negyven, hanem hatvanezer muszka 
fogoly esett... És jön a vészhirnök. Rendesen 
vagyonos ur, aki esetleg a tiz koronás arany­
ért tiz korona húsz fillért is képes adni, mon­
dom, jön s pihegve szól:

— Nem én mondom . . Ikszipszilon mondja: 
elesett — Insbruck.

S a Konrádok felütik fejüket és senki nem 
azt kérdezi, vájjon az elesett — megütött-e 
magát, hanem kórusban zengik:

— Tudtam . . . Ugye én mondtam . . .
És senkinek sem jut eszébe, hogy a vész­

hirnökök, a rémhirkomitácsik, a kuvikok ellen 
törvény vagyon s hogy az ilyen silánylelkü embe­
rekbe annak szigorával kellene a kuvikolást 
belefojtani.

Csak egyszer kellene ezt megtenni, csak egy­
nek kellene a nyakába akasztani nyolc-tiz napi 
fogházat, még a dédunokája is elfelejtené a 
rémhíreknek a bizakodó becsületes emberek 
fülébe való huhogását ... De senkinek sem 
jut eszébe egy ilyen lepofozás, mely pedig fel­
érne egy profilaktikus védőoltással . . .

így aztán nem csoda, ha napról-napra újabb 
és újabb vészhirek kelnek szárnyra. Ma az 
oroszok Kassán nyaralnak, holnap a szerbek 
Debrecenben fagylaltoznak, holnapután már a 
macsói bán hadat izén — Árvav alispánnak. 
Ma Hindenburgot elfogja — Györgye herceg, 
holnap az oroszok beveszik Komáromot, akár­
csak egy aszpirint, holnapután a belgák tenger- 
alatti léghajókon huszonnégy hadtesttel sietnek 
Belgrádot visszavenni ... És ezekre nem a 
hülyeségeknek hivatalból megjáró nevetés és 
bennük" rejlő kihágáshoz méltó feljelentés a 
válasz, hanem legfeljebb a Tamások megkérdik 
a forrást is és ha ez tényleg táncmester, vagy 
vasúti hordár, akkor az autentikus hir egy fél­
óra alatt kétségbeejti az egész falut.

Milyen jó volna egy idején lemért pofon, vagy 
a feljelentés . . . Hanem az sem utolsó mód­
szer, melyet legutóbb alkalmaztam

Jön a vészhirnök (cacucus cacofonicus seu 
rondilla et undora.) Szép, szőke ur, jólfésült 
kopaszfejjel és 40.000 korona évi jövedelemmel 
Előadja a vészhirt:

— Belgium hadatizent — Németországnak; 
Románia hadatizent a monarchiának; az eger- 
szegi huszárok ma indulnak San Marino ellen 
Becsületszavamra!

Én azonnal neki szegeztem az ágyút 
— Kakuk ur, én önt feljelentem azonnal. Az 

urak tanuk.
Kakuk ur rémül. Aztán kér, könyörög. A 

többi kakukok helyeseinek; az egyik megjegyzi, 
hogy a rémhírt Kakuk ur ott kint már A, Bé, 
Cé és Dének is elmondta. Én indulok feljelen-

1914 december 6.

teni. Kakuk ur jön utánam és kér, hogy ne 
jelentsem fel. A szivem végre meglágyul s ki­
jelentem:

— Rendben van. Hozzon egy nyilatkozatot 
A B C, Dé uraktól. Csak ennyi legyen benne: 
Alulírott A, B, C, D tanúsítják, hogy Kakuk ur 
becsületszavára kijelentette nekik, hogy az előt­
tük ugyancsak becsületszavára állított rémhír 
közönséges hazugság.

A bizonyítvány félóra múlva kezben volt s 
Kakuk ur azóta palampublice esküszik, hogy 
három nap alatt kenterben verjük az oroszt...

____  —ó.—

— Igazgatói kinevezés. A zalaegerszegi ta­
nítói kar érdemes tagját, Tikk László c. igaz­
gatót a vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
zalaegerszegi elemi iskolák II. körzetének igaz­
gatójává nevezte ki. Ezzel az itt régóta húzódó 
igazgatóválság közmegelégedést keltve megol­
dást nyert.

— Uj számvevőségi főnök. A pénzügymi­
niszter Simicska János p. ü. számtanácsost, a 
zalaegerszegi pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség főnökévé kinevezte.

— A zaiamegyei maximális gabonaárak 
megállapítása. Tegnapelőtt, pénteken állapítot­
ták meg Zalamegye területére vonatkozólag a 
követelhető legmagasabb gabona és lisztárakat.
A bizottság elnöke Balás Béla főispán volt, 
tagjai pedig az alispán, a megyebeli összes 
járások főszolgabírói és a két r. t. város pol­
gármestere. A zalaegerszegi (városi) maximális 
árak a következők:

Búza 38 kor., rozs 30 kor., árpa 25 kor., 
tengeri 22 kor., a finom búzaliszt 63.65 kor., 
főző búzaliszt 59.85 kor., kenyérliszt 44.61 
kor., egyminőségü (simaőrlésü) búzaliszt 46 36 
kor., rozsliszt 40 59 kor., árpaliszt 39A5 kor., 
tengeriliszt 31 90 kor., burgonyaliszt 80 kor., 
rizsliszt 110 korona.

A zalaegerszegi járásban: búza 37"50 kor., 
rozs 29-50 kor., árpa 24-50 kor., tengeri 21 50 
kor., finom búzaliszt 62-81 kor., főző búzaliszt 
59 06 kor., kenyérliszt (búza) 44 02^ kor, egy­
minőségü (simaőrlésü) búzaliszt 45 75 kor., 

‘rozsliszt 39-91 kor., árpaliszt 38"66 kor., tengeri­
liszt 3V18 kor., íburgonyaliszt 80 kor., rizs­
liszt 110 korona.

A megye egyéb részeire vonatkozó ármeg­
állapításokat legközelebb közöljük.

Uj tanácselnökök a törvényszéknél.
Az uj esztendővel életbelépő uj polgári per- 
rendtartás intézkedéseinek felel meg az igazsag- 
ügyminiszternek a hivatalos lapban foglalt mi­
napi rendelkezése, mely szerint a zalaegerszeg. 
kir. törvényszék polgári tanácsának elnökévé 
dr. Fritz József kir. ítélőtáblái bírót, helyettes 
elnökké pedig Sperlágh Géza kir. törvényszéki 
bírót nevezte ki.

Dr. László Pál — hadifogoly. Csak a 
minap irtuk meg, hogy kitűnő földink, dr. 
László Pál zalaegerszegi ügyvéd , mily hősi 
bravúrral viselkedik az északi harctéren. László 
Paliról a hős népfölkelő hadnagyról uj hir jött 
most, nem éppen szomorú, csak talán éppen 
magára László doktorra nézve. A vitéz ügy­
védet a parancsnoksága alatti egész századdal 
együtt elfogták az oroszok, lvangorod közelében, 
még október 27-én történt az eset, melynek 
közelebbi részletei még nem ismeretesek.

— Jóíékon / adományok. Dr. sipeki Balás 
Béláné 100 koronát, dr. Czukelter Szecsődy 
József né Horváth Ella 20 koronát és Horváth 
Bérezi 10 koronát volt szives a Karácsonyfa 
Egyesületnek küldeni. Az egyesület ez utón 
mond hálás köszönetét a nemesszivü adako­
zóknak.

— Gyászrovat. Folyó hó 4-én elhunyt Zala­
egerszegen hottói Nagy József festőmester, 
városi képviselő neje szül. Wittmann Erzsébet
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Barta és Fürst
elsőrangú női divatáruháza

NAGYKANIZSÁN,
Az Első magy. ált. biztositó 

társaság uj palotájában.
TELEFON 323. SZÁM.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
Maradékok fél árban. — Női és leányka 
felöltők. — Kész blúzok és pongyolák.

Szőrmék óriási választékban 
:: Ruhakelmék, selymek és bársonyok. ::
-------------- Minták vidékre bérmentve. --------- —
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— Pályázat. A zalaegerszegi ipartestület 
pályázatot hirdet a gróf Batthyány Pálné szül 
In key Valéria Öméltósága által az „Elaggott és 
munkaképtelenné vált iparosok segítő alapja“ 
javára létesített 1500 koronás alapítványnak 
64 K 50 fillér, — továbbá néhai Hanty Károly 
vm. levéltárnok 800 koronás alapítványának 36 
koronát kitevő kamataira. Az első alapítvány 
kamatai 3, az utóbbi pedig 2 egyenlő részben, 
összesen 5 elaggott iparos vagy azok özvegyei 
között osztatnak szét. Pályázati ha áridő decem­
ber 16; a kérvények az ipartestület elnöksé­
géhez cimzendők.

A 20-as honvédtisztek veszteségi laj­
stroma. F. hó 2-án jelent meg a 71. veszte- 
ségi lajstrom, mely úgyszólván kizárólag a nagy- 
kanizsai 20-ik honvéd gyalogezred döbbenete­
sen nagy veszteségeiről szól. A lajstrom teljes 
összefoglalását adja az ezred eddig meghalt és 
megsebesült tisztjeinek, akiknek legnagyobb 
része Zalamcgyéböl való. A terjedelmes névsor 
a következő:

Meghaltak: Antal Jenő hdgy. Bodó Ferenc 
tart. hdgy. Büttös Vendel zászl. Czira Dénes 
tart. zászl. Hahnenkop Lajos hdgy. Kádár Zol­
tán zászl. Komi ősi Sándor tart. hdgy. Kühár 
Iván tart. hdgy. Lipter Jenő főhdgy. Lukács 
István főhdgy. Savóra Pál tart. hdpr. örm. jel.

Megsebesültek: Auerbach Béla tart. hdgy. 
Bauer János százados, Bérezi Imre éleim. hdgy. 
Biró Simon tart. hdgy. Denenszky Miklós főhdgy. 
Deogaró József tart. hdgy. Dobrovics György 
hdgy. Erössy Oszkár alezr. Grassy József zászl. 
dr. Hegedűs György tart. hdgy. Hegyi László 
zászl. líiás Jenő főhdgy. Kayser József tart. hdgy. 
Kiss József hdpr. jel. őrm. Krátky György hdgy. 
Nagy Sándor száz. Puchler Rezső hdgy. Rosen­
berger Lajos hdgy. Schranz Ödön száz. Schifter 
Géza zászl. Szabó Károly hdpr. jel. Szigriszt 
László főhdgy. Szita László hdgy. Török Tiva­
dar száz. Tóth Imre hdgy. Vértessy Iván főhdgy. 
Winklein Nándor főhdgy.

Nászajándék pályázat. F. évi december 
16-a a terminusa a hagyományos zalaegerszegi 
nászajándékpályázatnak, melyet a városi tanács 
a Hubav György Leonora-féle alapítvány 200 
koronás nászajándékára hirdet Pályázhatnak az 
egyéven belül hajadonon férjhezment rőm. kath. 
vallásu, kifogástalan jellemű zalaegerszegi asz- 
szonyok. A pályázati kérvények Zalaegerszeg 
város tanácsához intézendők.

— A francia ipari termékek ellen.. Az a 
minden kritikán aluli magatartás, melyet a 
franciák kedves orosz szövetségesük kedvéért 
a védtelen magyarok, osztrákok cs németek 
irányában tanúsítottak, immár mind a három 
nemzetben megteremtette a visszatolás gondo­
latát. Magyarországon, de főképpen Budapes­
ten minden ellen irtóháborut indítottak, ami 
francia. A különféle francia elnevezésű mulatók 
hamarosan megváltoztatták a fővárosban nevei­
ket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia 
konzerv, de még a hölgyek jóvoltából a francia 
divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel 
eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dol­
got azonban szinte mindnyájan elfelejtettek 
bojkott alá venni s ez — a francia cognac, 
holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A 
borból párolt italt a technika vívmányai követ­
keztében ma már Magyarországon és különö­
sen Fiaméban sokkal jobb minőségben készítik, 
mint akár a legelső francia gyárakban^ Az 
„Adriatica“ Cognac Lepároló Részvény-Társa­
ság Fiume forgalomba hozott borpárlata „Fiume 
Cognac Medicinal“ név alatt minden jobb 
csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az 
„Adriatica“ fiumei gyógykonyakja azonfelül, 
hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen 
olcsóbb is. Talán eddig -az is volt a hibája, 
hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört 
a varázs és a magyarok csak fiumei cognacot 
fognak fogyasztani.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

1912. és 1913. évi

Aranyod! fehér bor
kis nagy mennyiségben eladó.
:: Literje 60 és 70 fillér. » ^

Uradalmi intézőség ÖTVÖS.
(7cilameprveö

Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap

360. v. 1914. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
914. V. I. 293. szánni végzése által Répa János 
és Lőrinc János végrehajtatok javára, 310 ko­
rona tőke, ennek 1914. évi augusztus hó 22-től 
járó 5" n kamatja, úgy járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt 920 koronára becsült sertések, kocsi 
széna és lovakból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Gógán-malomnál 
leendő eszközlésére 1914. év december hó 14-ik 
napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is el adatni fog.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi november hó 
30 napján.

Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

Hölgyek figyelmébe 1
Ajánlom leszállított áron nagy raktáron levő
háromágú haifonataimaf,

melyek minden színben kaphatók.
50 cm. hosszú . . . 5'50 K.
60 „ „ ... 7-50 „
70 „ „ ... IV- „

Tartósságért a legmesszebb menő garancia.

KASZÁS JÁHÖ$ FODRÁSZ
Kossuth LaJ©s-ytca 23. szám.

Zaiai iwan
női és férfi szabó
üzletét a Tompa-utcából

Kossuth Lai©&»iat£a 29. szám
alá helyezte át, ahol továbbra is

elsőrendű munkaerőkkel
áll a t. közönség rendelkezésére.

I
XXXi-ik magyar királyi

jótékonycéiu államsorsjáték
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékonycélra fog fordittatni. Ezen sors-

1
 játéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek 
összes értéke 475,000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,
továbbá:

i főnyeremény 30,000 K 20 ny. á 200 K 4,000 K
1 20,000 „ 40 „ „ 150 „ 6,000 „
1 10,000 „ 100 „ „ 100 „ 10,000 „
1 5,000 „ j 200 „ „ 50 „ 10,000 „
5 nv. á 1,000 K 5,000 „ 1 1 2500 „ „ 20 „ 50,000 „
5 ,. 500 „ 2,500 „ 12000 „ „ 10 „ 120,000 „

10 „ „ 250 „ 2,500 „! 14885 ny.összesen475,000 K
Húzás visszavonhatatlanul 1914 évi december hó 9-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vám­
palota) portómentssen küldetnek ezenkívül kaphatók 
valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál az 
összns vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzs­
dében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bér­
mentve küld a lágy. kir. Lottojövedski igaigatóság.

Zongorázni
szándékozó tanít­
ványokat elfogad
Brüll Szidónia
Rákóci-utca 42. sz.

3

fűszer és csemegekülön­
legességek üzlete

a, fekete kutyához“
Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca. 
Telefon 51. sz. Telefon 51. sz.

A HÁBORÚ
miatt az összes

mérsékelt áron
kiárus if tatnak.

Karácsonyi sütemény:
1 doboz tartalmaz vegyesen 55 drb K 1.—
1 » r> > 85 yy yy 1.50
1 » » n 115 yy yy 2.-
1 n 11 » 120 yy yy 3.-
1 n » 150 yy yy 4.—

n n ” 180 yy yy 5.—
100 féle csokoládé alak 1 n yy -.10

Tearum belföldi Ananász-rum
1 lt. üveg K 3 60

4/„ „ 1 90
1 / 2 lt. üveg K 360

í /. t 20 7 4 yy yy yy 240

Jamaika-rum (5 éves) 1 liter K 440
i/2 n yy 220
74

yy yy 1 40
(10 éves) 1 yy yy 720

1 2 yy yy 390
74 n yy 260

Családirum 1 n yy 240
72

yy yy 1.20
KuLa-rum 1 yy yy 280

72
yy yy 1 40

Jamaika-rum (3 éves) 1 yy yy 320
72

yy yy 1 60
Kimérve literenként 20 fillérrel 

olcsóbb.
Likőresszenziák 20-féle Ízben 1 nagy 
üveg 60 f., Kugler 72 kilós doboz 7 K, 
Egy mignon 18 f. Hideg felvágottak, 
konzervek, szardíniák, rák, pácolt halak, 
Znaimi uborka, 20-féle sajt, ezukorkák, 
akácméz, pemetefű cukor, teasütemények, 
borok, pezsgők, likőr különlegességek, 
déli gyümölcsök, Suhajda-dessert külön­
legesség, cukor, kávé, rizs, nürnbergi 
édes torma, s mindennemű fűszer és 
csemege áruk legolcsóbb napi árakon.

Árjegyzék kívánatra ingyen.
Vidéki megrendelések postán és vasúton 

gyorsan eszközöltetnek.
5-féle gyümölcsíz. 5-féle Jam I
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„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és 
— jobb minden istállótrágyánál 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 
:: porosz fütőszenet elárusít :• '.i

F 1 S C H L EDE;
\) fa-, műtrágya- és szénkereskedő
; *J Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19. m

* ........ . M V • •
* '• V* - v '.... '.......

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkü- 
mfhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan 
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyogytarakban, 
drogériákban, illatszer és fodrászüzletekben 80 
fillérért kapható. Szintagy nw
ké/ánolásra Bergmann „Manera liliom Kremje, 
melyP tubusokban" 70 fillérért mindenütt kapható. J

V > ♦, V VwV'A** -"V '** $
f -ix /.V 'Vk-........v.v . ^ • Zk

; Van szerencsém a nagyérdemű közön- • >Z/ ^
• ség tudomására adni, hogy WEISZ -A,
\ EDE-féle házban, a vármegyeház at- M 

ellenében levő irodahelyiségemben
k j

> tűzifára, különféle kőszénre,
O kokszra,faszénre, műtrágyára
> I" ;

♦ megrendeléseket felveszek. Törekvésem f
♦ at. közönséget pontosan kiszolgáljam. ♦

C* Kiváló tisztelettel ^

• Weinberger H. és Fia. •
U í A

. -
. i. . V. / v

♦ ♦♦♦♦♦♦♦

<2 >' y4<- %#' Í»A Z'-ív: • k\' A
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Értesítés.
Tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy jóhirü cipész- 
üzletembem mindennemű

ciitsiiiikü árit
tetemesen l6S£ällifOtt3R1«
Férficipő talpalás . . ■ • 3 K — f.
Női , • • • . / K ZO T.
Gumival . . • 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és 
tartós kivitelben a legolcsóbb áron ! 
Versenyképes minőség ! Gyors és pontos 
kiszolgálás! Szives pártfogást kér

Fekete undolf ci5iÄ»
3E

Elüli Uffli is fii
cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. j Szám°s hiállitási 
Miniszteri elismerés, j eremmel Kitüntetve. 

Älapittatoit 1877-ben.

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mértéh után Készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég egy viselt czipőt Küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas dróténőket
üzem az égőket házhoz szállítja. Az égők mindegyike „Városi villamos 
üzem“ felírással és számmal van ellátva. Ha ezen egok kei hónap 

használaton belül kiégnének, azokat az üzem

■ : díjtalanul kicseréli. :•
£ ISSiS’S,“ SS Ä
kifogástalan égők adatnak el. A legújabb rendszerű es díszes villamos 
teafőzők jutányos áron kaphatók, úgyszintén villamos utó, v^o
főző készülékek. A városi villamos üzem.

Mindennemű könyvnyomdái 
munkák gyorsan, pontosan 

és jutányos áron a legszebb 
kivitelben készülnek,

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket 
hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáros tart

»e

Zalaegerszegen, HáRócsi-utca 21. szám. Telefon 85.

A gimnáziummal szemben.

Hl

év ©ta3 amióta cégem fennáll, 
fordult elő, báriii is

'Oltg guevői^ közül s nálam 
áru minősége elEan panaszt emelt 
volna. Különösen alánom törhe­
tetlen szerszámaimat iparosod és 
gazdák számára. - Mindennemű 

építkezési anyagok, í:

liiltlfBi litóiii Mtelloo.
Tetőfedő és szigetelő lemesek. 
Kályhák. - Pátosz fCtőszén.

61161 oltott pórisa zsáttla
itiA „KÜHNE“ Mezőgazdasági 

gépgyár r. I. bizományi raktára.

"' arató os ii

Telefon 23.

Tálly 3R- ü-boci a (KZadszas Ágoston) Aönyvmyomdáóa Zalaegerszeg

>\y

%


